

BÁRC S és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyitólár sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

A gyárosok szövetsége.

Örömmel üdvözli az egész ország a gyárosok szövetségének megalakítását czélzó mozgalmat, mert az a hazai iparra nézve bizonyára kedvező hatással lesz. A felhívást, mely az ország összes gyárosait a szövetségbe való belépésre hívja fel, a legelső magyar ipartelepek tulajdonosai és vezetői irták alá, az ügy tehát olyan kezekben van, hogy a szövetség megalakulását biztosra vehetjük.

Kézen fekvő az ok, mi birtára a magyar gyárosokat a szövételkezésre: a kedvezőtlen gazdasági helyzet. De elhatározásukba belejátszott egy másik fontos körülmény is, az az ellenszenves hangulat, mely az utóbbi esztendőben a gyáriparral szemben bizonyos politikai és társadalmi körökben megnyilatkozik. A gyárosok szövetsége egyuttal védekezés az agráriusok ellen is, akik hol nyiltan, hol leplezve de szívós kitartással dolgoznak a magyar gyáriparral gyengítésén. Hogy a gyárosok szövetsége meg fog-e felelni e védekezési czéljának is, azt nem tudhatjuk előre, mindenestre erkölcsi súlylyal bír és a-

nyagi erővel fog birni az a terület, mely az összes hazai gyárosokat tagjai közé fogja sorolni.

Valóban az utóbbi időkben nem egyszer volt alkalmunk tapasztalni, hogy ott, ahol ezt elvárhatjuk, a gyáriparral nem részesült a kellő támogatásban illetve a kellő védelemben az agrárius részről történt támadásokkal szemben. Mintha az illetékes körök bele kezdenének fáradni abba a mindenestre tekintélyes összegű támogatásba, amelylyel sikerült a jelenlegi még mindig oly kisméretű magyar gyáriparral megteremteni. Nos, ennek a támogatásnak megszűnnie nem szabad, mert az egyenlő lenne gyáriparrunk végveszedelmével.

Szóval mélyreható nagy bajok orvoslásának szüksége teremt meg a magyar gyárosok szövetségét s az ország őszintén óhajtja, hogy ebben az irányban minél hamarabb minél nagyobb eredményeket tudjon elérni.

Van azonban az éremnek egy másik oldala is és mert a tárgyilagosság elve vezet bennünket minden közérdekű kérdés megítélésében, észre kell vennünk azt is.

Vigyázzanak a szövetség alapítói, akiket minden esetre nemes ambíció sarkal, hogy a szövetség

el ne terelődjék eredeti czéljától és kartellszerűvé ne váljék! Vigyázzanak, nehogy a közérdekű gyárügy helyett, e magánérdekű gyárügyet szolgálja a szövetség. Mert akkor ez a szövetség a fogyasztó közönség és a munkás ellen irányuló véd- és dacszövetséggé fog alakulni, ami éppen sereggei nem óhajtandó. Amerikában trustoknak nevezik az ilyen szövetséget, amely nem egyéb rideg üzleti magánérdek czéljaira való kizsákmányolásnál. Vigyázzunk tehát, nehogy trust legyen a szövetségből és soha ne téveszszék szem előtt a magyar gyárosok, hogy a becsületes közvélemény csak azért üdvözölte örömmel az ő szövetségének eszméjét, mert fontos közérdekek szolgálta tában szegődtek. S a szövetség csakis úgy tehet szert morális erőre és tekintélyre, ha tisztán ebben a szellemben fog működni.

Nagy hivatása van a szövetségnek a munkás és a munkaadó közötti viszony rendezése dolgában is. Gyáros és munkás egymásra vannak utalva, mégis egy egész világ választja el egymástól a kettőt. A szövetségnek czél tudatos és humánusan kell felfognia hivatását s az ellentétek kiegyenlítésére törekednie. Külön-

T Á R C Z A.

Alleluja! *)

A szót, mely nagy eszméktől fénylik,
A szolgálattelkek meg nem értik;
Ki népjogdért szállt a sikra,
Rut kinkhalál lett érte díja.

De bölcsen rendelé a végzet:
Mi nagy, igaz, szent — el nem veszhet!
Vértanunál édes hit állat:
Az ige, tudja, meg nem halhat.

— Midőn bünnel sötétben bolygánk,
Oh Jézusunk, eljöttél hozzánk;
A te igéd volt a szövételnek
És megfeszítés lett a béréd.

„Halál, hol a te diadalmad?”
Az Isten-ember meg nem halhat;
A sziklasírnak pattan zárja
Az ige im valóra válva,
Alleluja! Alleluja!

Somogyi Géza.

*) Lapunk szerkesztőjének — ki Somogyi Géza név alatt ír — több előkelő fővárosi lapban megjelent alkalmi költeménye.

Emberek az erdőn.

A vesztői udvarházban névnapokat ültek Zudor Menyhart hitestársának, a szépséges szép Anna asszonynak volt a nevenapja és Gyalakutáról, Somkerékről erre az alkalomra egész kocsitábor vonult a vesztői kis kastélyba. A hidasi keresztutnál találkozott a két falu vendégnépének kocsisora és ettől fogva vidám asszonyi sikoltozások, hangos diskurzusok között porzott végig a megsokasodott kocsitábor a napfényes országúton. Az utmenti poros fák tikkadt ágairól ijedten rebbentek tova a madarak a riasztó lár-mára.

— Hajhó ha! ne vágtsass úgy ösém — kiáltott az öreg Széky Tamás egy angolsisakos fiatal ember után, aki a gíggjével vihar módjára száguldott el az öreg rozoga kocsija mellett.

— Szép asszonyt rabolok bátyám — kiáltott vissza a gavallér. — A feleségedet viszem.

Széky Tamás tréfásan harsogta utánuk.

— Szerencsés utat!

Egy másik kocsi repült el a követ-

kező pillanatban az öreg mellett. Amolyan parasztkocsi a formájára nézve, de ur számára készült, rózsafából a vendégoldaltól a sárhányójáig.

— Ej, ej Gimóth Gáspár — békétlenkedett Széky Tamás a kocsiján, — hát te is megbolondultál, fiam? Ne siess oly rohamvást, hagyd azt a bolondoknak.

Gimóth Gáspár, a rózsafából készült parasztkocsi tulajdonosa már csak nagy porfelhőkben kiáltott vissza.

— Bolond vagyok bátyám, igaza van.

Széky Tamás mérgesen dohogott.

— Megbokrosodtak ma tisztára ezek az emberek.

A vesztői udvarház oszlopos kapuján egyszerre fordult be aztán a két kocsi. Az angolsisakos gavalléré. Ugody Zoltánné és a Gimóth Gáspáré.

A háziasszony örvendezve sietett a vendégei elé és össze-vissza csókolta a kipirult arcú Széky Tamásné.

— Hát holvan az urad, lelkem?

Ugody Zoltán vágott vissza hetykén:

— Azok majd egy óra múlva érkeznek!

Gimóth Gáspár hallgatott. Közéskál üdvözölte a háziasszonyt és Széky

sen sztrájkok alkalmával érvényesülhetne a szövetség. Persze óvakodni kell attól, hogy a munkás igazát a gyáros érdekeinek alárendeljék, mert a mai szervezett gyári munkással paczkázni nem igen lehet. A gyári munkásoknak már Magyarországon is egy erőteljes szövetségük van, a szociáldemokrácia és minden igaztalan-ság, amit munkással szemben elkövetnek, csak a szociáldemokraczia malmára hajtja a vizet. Tapasztalhattuk ezt Lassale magyar híveinek husvétkor Budapesten megtartott kongresszusán, mely egy erőteljes, szívós szervezethez komoly demonstrációja volt.

H i r e k.

— **Előfizetési felhívás.** Tisztelettel kérjük lapunk t. előfizetőit, kiknek előfizetése e hó végével lejárt, hogy azt megújítani sziveskedjenek. Továbbá kérjük lapunk jóakaróit, barátait lapunkat ismerőseik körében is terjeszteni.

— **A husvéti szent ünnepek** kellemtelen idővel multak el az idén. Feltámadás napján délelőtt esett az eső s hűvösre vált, csak a feltámadás magasztos ideje alatt derült ki egy kissé, azonban így sem volt már a mult évekhez hasonlóan népes a körmenet. A husvét első napja is borongós, esős idővel virradt reánk, hiányzott a megszokott ragyogó derült napos husvét, mely fölvidítja a szíveket. Ez alkalommal megemlítjük még azt is, hogy most, a feltámadás idején hiányzott a taracklövésnek dőreje, mely oly lelkesítőleg hatott a szívekre s emelte a szép ünnepélyt.

— **Felmentett ítélet.** Lapunk 1900 évi 51-ik számában „Vásári tolvajszövetkezet” czimen hivatalos egyének hiteles

Tamásné nézte fürkésző szemmel. Ettől a nézéstől az amugy is kipirult szép asszony lángvörös színt váltott és kellemtelenül fordult a veranda felé.

— Megyek, édes Anna, hogy rendbe hozzam kissé magamat.

A két asszony besietett az udvarházba. Az urak magukra maradtak.

Idegesen néztek egymásra s Ugody gunyosan nevetett.

— Kifáradtak a lovaid Gáspár. Kár volt a versenyért.

— Sohse bánd te azt, fiam! Valami kicsinylés, megvetés volt kiérezhető ebből a fiam szóból, Ugody Zoltán dühösen kapott szóba:

— Pedig látod én asszonyt is röpittem, édes Gáspár. Még pedig fogas egy asszonyt.

— Az meg a Széky Tamás dolga,

— felelte vissza Gimoth Gáspár ridegen. Az országuton nagy porfelhő kavargott. Közeledtek a vendégek.

Néhány percz alatt aztán tele lett a vesztői udvar vendégekkel. Az asszonyok ölekeztek, esókoloztak, a férfiak paroláztak.

Széky Tamás érkezett utolsónak. A vendégek hamarosan leverték magukról az uti port. A verendán gyülekeztek és hangos lett a ház a lármájuktól.

Egy kissé korán volt még a lako-

elmondása után, a közérdeket szolgálva egy vásári tolvajlást irt le lapunk szerkesztője, mely fent nevezett év baresi, decemberi vásár alkalmával történt. A gyanusított ujnépi emberek lakásán vásár után való nap a babócsai esendőrök házkutatást tartottak, mely alkalommal a padláson többféle dolgot, különféle ruhane-műeket — melyeket a házban senki sem viselhetett — találtak a esendőrök. Ezeket előbb a községi-, majd később a n. atádi kir. járásbirósági hivatalhoz vittek s a gyanusítottak iránt esendőreink megtették a följelentést. A kir. járásbiróság felhívta a vidéki vásározó iparos-és kereskedőket, hogy jelentkezzenek azok, kiktől a sátorokból valami áru eltűnt. Jelentkező azonban nem volt, — bizonynyal pedig azért, hogy félt az a szegény falusi iparos vagy kereskedő, az utánjárás költségeitől — s így a gyanusítottak fölmentettek.

Ezek most rágalmozásért a kaposvári kir. törvényszéknél pörölték lapunk szerkesztőjét, kit mult év október 6-án tartott főtárgyaláson pénz büntetésre ítelt a törvényszék. Az elítelt szerkesztő az ítélet ellen föllebbezett a királyi táblához, mely föllebbezésnek e hó 3-án volt tárgyalása Pécsen. Itt a lapban említett közlemény miatt teljesen felmentették, sőt a közvádoló, dr. Lauber R. tisztán a közérdeket szolgáló szerkesztőnk álláspontját fényes és minden logikai elmélettel megvilágító beszédben magáévá tevén, természetesen, hogy a királyi tábla ez alapon ítelt.

— **A Baresi országos vásár.** mely kedden, e hó elsején tartatott, nagyon gyengének mondható. Oka részint az, hogy ez nap a vidéken is négy helyen tartatott vásár, de oka még legjobban a pénzhány a népközött.

— **Társas összejövétel.** A Baresi Kaszinó f. hó 6-án a kaszinó helyiségeiben társas összejövételt tart, melyre tagok által bevezetett vendégek is szivesen láttatnak. Kezdeté este 8 órakor.

— **Eladott vendéglő** A régi neves Szücs féle vendéglő most már harmadik

gazdát cserélt. Ugyanis az öreg Szücs elhalálása után veje, Dittmayer kezelte az özeveggyel. Most ezektől a napokban — mint értesülünk — a péterhidai Jeki vette meg 10 ezer 500 frton. Mint halljuk, a szentesi fiatal Skergula István fogja kezelni, ki ismert szorgalma s törekvése által valószínűleg a vendéglőt régi jó hírnevére emeli mihamarabb.

— **Műkedvelői előadás.** A Csokonai Polg. Olvasókör, mint jeleztük is lapunkban, mult hó 31-én a község háza tanács termeiben saját könyvtára javára színelőadással egybekötött táncmulatságot rendezett, mely kitünően sikerült. „A háromszéki leányok” czimű népszínmű került színre, melyet ma, vasárnap, e hó 6-án megismételnek. Lapunk jövő számában majd alkalmunk lesz részletesen beszámolni az előadás sikeréről.

— **Műkedvelői színi előadás** A vizvári ifjuság a nagy vendéglő termében f. évi április hó 12-én táncmulatsággal egybekötött színi előadást rendez, Színterül a három felvonásos Kintornás-Család czimű népszínmű. Helyárak: I. hely 1 K., 20 fill. II. hely 80 fill., állóhely 40 fill. Kezdeté este 8 órakor. Tisztajövődelem az árva gyermekek felruházására fordítatik.

— **„Jön a daru, meg a gólya,** majd ha kivirul a rópa.” Hála az Égnek, itt van már bizony ez az idő. A gólya itt kelepelt pénteken városunk felett, a bibiz madarat már jóval előbb láttuk. A kakuk is nemsokára hallatja csábító, hívogató, egyhangu, de kedves dalát; az erdő fái fakadnak a rügyek. Itt a tavasz!

— **Raktár kimutatása** a magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank baresi raktárainak. Készlet f. hó 15-én 41370 mm. 592400 kor. biztosítási érték. Beraktárlás f. hó 15-től 31-ig 19010 mra. 256900 kor. biztosítási érték Összesen 60380 mm. 849300 kor. biztosítási érték. Kiraktárlás f. hó 15-től 31-ig 20916 mm. 283700 kor. biztosítási érték Készlet f. hó 31-én 39464 mm. 565600 kor. biztosítási érték. Részletezés: 10587 mm. búza 452 mm. rozs 2023 mm. árpa 7738 mm. zab 13057 mm. tengeri 525 mm. hüvelyesek 240 mm. liszt 4842 mm. különféle.

ment utánuk. Nem szerette a hiábavaló bolondságokat, de balsejtelmek gyötörték és valami lázas vágy velük sodorta őt is.

Bolondja volt Széky Tamásnénak. Szerette ezt az örökké vidám, léha asszonyt, aki pedig, úgy látszott, nem sokat törődik vele. Gimoth Gáspárnak szívébe kapott a fájdalom. Komoly, higgadt, józan ember volt és tisztán látta, hogy az asszonynál semmire sem számíthat. Pedig már annyira volt, hogy a lelkiismeretével is leszámolt. Széky Tamás derék ember, de végre is a dolog egyre megy. Ez az asszony nem arra született, hogy hű maradjon az urához.

De hiába, mégis hiába! Ha rossz lesz ez az asszony, nem ő miatta lesz az. Pedig neki üdvössége volna a rosszassága.

Vadul sietett előre. Széky Tamásné és Ugody Zoltánt már elnyelte az erdő. Gimothnak nagyot dobbant a szíve.

Ah, már eltűntek! Tehát igaz a gyanuja, a kínos sejtelme, ez az üres, léha, köznapi gavallér fogja rabjává tenni ezt az asszonyt. Lázongott a vére, rohanást törtetett előre.

A társaság már az erdőt járta. Vidám lármájuk riasztón esendült fel a méltóságos erdő esendjében, a gallak zörögtek ropogtak a lábuk alatt. A kirándulók szét-szóródtak. Gimoth még látta, amint Szé-

mához. A háziasszony se készült el még a sok ezer jóval, a pinczében sem huzták még le mind a bort.

Es repültek az ideák.

— Játszunk kézenverősdit! — mondták kacagva a fiatalok.

— Ejh, kártyázzunk! — zúgták az öregek.

Ugody Zoltán közbeszólt:

— Gyerünk az erdőbe!

Ah, az erdő! Ez a szó mintha az egész társaságot fölvilanyozta volna. Ott a vesztői udvarház mögött lankás hegyoldalon feküdt az erdő. A lélegzését ide lehetett érezni.

— Igen, barangoljunk egyet az erdőben!

Az öregek makrancoskodtak:

— Mi majd kártyázzunk.

— Helyes, helyes! — biabáltak a fiatalok és már rohantak is volna az erdőbe. Ugody Zoltánnak azonban még támadt egy ideája.

— Az urak kérjenek fegyvert a házigazdától. Az illúzió kedvéért.

Az eszmét elfogadták.

Es megindultak. Széky Tamásné kacagva sietett előre. Ő, meg Ugody Zoltán vezették a társaságot.

Az erdő közel volt. Megkerülték az udvarházat és már ott törtettek a hegyoldalon. Gimoth Gáspár rossz kedvűen

— **A székely kérdés iránt** országossá lett az érdeklődés s ennek az érdeklődésnek a fölkelésében nagy érdeme van a *Magyarság*-nak, mely a mellett, hogy a hazai és külföldi eseményekről teljes mértékben tájékoztatja olvasóit, világos képet ad arról a nagy veszedelemről, mely az egész országot fenyegeti a nemzetvédő székelység pusztulásában. Nagy nemzeti hivatást teljesít azzal is a *Magyarság*, hogy ápolja a régi tiszta magyar erkölcsöket, nyelvét, szellemében tiszta magyar, gondosan elkerüli a fiatalnemzedék lelkétmételtyezőléhaságokat, szenzációkat. Párt-, felekezeti és osztálypolitikát nem üz, hanem a magyar faj egységét, megerősödését, közös célú munkásságra való serkentését szolgálja. E mellett tanuskodnak vezérekkel, tárcái s e mellett tanuskodik minden rovata. Nagy lelkesedéssel szolgálja a nemzeti oktatás ügyét, mint a nemzeti politika legnagyobb erősségét s e munkában a szerkesztőt, *Benedek Eleket*, a nemzeti kultúra napszámái igazi lelkesedéssel támogatják. Rendes cikkirői *Benedek Eleken* és *Györffy Gyula* főszerkesztőn kívül: *Bedő Albert*, *Jancsó Benedek*, *Gaal Mózes*, *Földes Géza*, *Gondos Sándor* stb. s tárcáiról: *Benedek Elek*, *Gaal Mózes*, *Jakab Ödön*, *Lengyel Laura*, *Szana Tamás*, *Vértessy Gyula*, *K. Simó Ferencz*, *Somogyi Endre*, *Csulak Lajos* s még egész sora a jeles íróknak. A *Magyarság* minden nap közöl eredeti tárcát. A nagy gondal szerkesztett lap, mely minden nap délután jelenik meg, a legolcsóbb lap ez idő szerint. Előfizetési ára egész évre 14 korona, félévre 7 korona, negyedévre 3 kor. 60 fill s egy hónapra 1 korona 20 fillér. Kiadónál: Budapest, Szentkirályi-utca 28/a.

— **Meglepő melegséggel** ajánlja a vallás- és közoktatásügyi miniszter a szülők pártfogásába egyetlen gyakorlati nevelésügyi lapunkat. Ez alkalmasint hatni fog, de szükséges is, hogy a szülők érdeklődjenek a nevelés irodalma iránt. A miniszter ajánló levele így szól: Valamennyi kir. tanfelügyelőnek. 1898. évi 49.841. sz. a kelt körrendeletem képesen fölhívom a tanfelügyelőséget, hogy a dr. Havas Gyula szerkesztésében, Budapesten megjelenő „Magyar Pestalozzi“ című pedagógiai hetilapot, mely a gyakorlati ne-

kyné és *Ugody Zoltán* bizalmasan összehajolva mennek egymás mellett, aztán eltűntek a szem elől. Vad kétségek üzték előre. Szinte hajszoletta őket.

A sűrű fák miatt azonban nem tudott boldogulni, csak itt-ott esendült fölholmi kaczagás és valami erősebb férfi szó, de nem ők voltak. A féltékenység majdnem megörjítette. Már jó mélyen járta az erdőt. Nem értette a dolgot, merre tűnhettek el?

Egyszer aztán megriadva állott meg. Főnt magasan, fölötte egy mohos szikla-élén észrevette a férfit. Mosolygó arccal állott az ott és fürkésző szemmel nézte az erdőt. Az asszony nem volt mellette.

Gimoth Gáspár elfulladtan bámult erre a mosolygó arcra, a kihívó, üres fürkésző szemekre. Talán épen az asszonyt keresi. Bizonyára elvesztette. És *Gimoth Gáspár*nak fejébe tolt a vére.

Ott a méltóságos és félelmetes erdő magányában, ahogy rátalált a férfira, akit lázasan üzött, hajszoletta, úgy érezte, mintha vadra akadt volna. A kergetett utálatos vadra, amely ime a puskaesőve elé került végre. *Gimoth Gáspár* megreszketett. Körülötte olyan rejtélyesen morajlott az erdő, a fák közül nehéz, fojtó levegő esapott ki. Megrándult a karja.

És a következő pillanatban lövés dördült el az erdőn. Mély, riasztó csattanás. És utána hosszú panaszos viszhang,

lósnek, a jellemképzésnek és családi nevelésnek már eddig is kiváló szolgálatot tett s ekkép jeles segédeszköznek bizonyult a nevelésre hivatott tanítók és szülők kezében egyaránt, a fenhatósága alatt álló minden fokoztu állami állami-lag segélyezett községi és községi népoktatási tanintézetek tanítóinak, iskola-hatóságainak megrendelésre melegen ajánlja, azon állami népiskolák részére pedig a melyeknél a beiratási díjakból e célra fedezet áll rendelkezésre, a tanítói könyvtár részére rendeltesse meg.

— **Felette fontos** minden háztartásnak, mintegy kitűnő eredménnyel alkalmazható sokoldalú háziszser, a *Vértessy Györgysz. Sósorszesze*, mely használatban leghatásosabb.

Ünnepi beszéd.

A Csokonyában lefolyt márcziusi ünnepélyen tartotta:

Szalóky Dániel.

Tisztelt Közönség!

Márcz. 15-ike van; 54-ik évfordulója az 1848. márczius 15-ének. Elég ennyit mondani, hogy ez hazafiui felhevülésre és sz. lelkesedésre indítsa sziveinket!

Nagy dolgok történtek 1848. márcz. 15-én. Hazánk szive (Budapest) lobogó és elragadó lelkesedéssel proklamálta a szabadság, egyenlőség és testvériség honboldogító ígét; a „Mit kíván a magyar nemzet?“ kérdés alatt 12 pontba foglalva hangosan követelék a „márcziusi ifjak“ a nemzet boldogulására és az ország dicsőségére szolgáló reformokat, törvényes intézkedéseket; *Petőfi* „Talpra magyar“-ját szavalja el tüzzel, lelkesedéssel s vele együtt ezereken és ezereken hangoztatják a sz. esküt, hogy: „a magyarok Istenére esküszünk, esküszünk, hogy rabok tovább nem leszünk!“ *Táncsics Mihályt*, ki bátor s szókimondó hazaszeretete miatt ült Budán fogházban, kiszabadítja a lelkes közönség s öröm-ujongással kíséri és viszi át Pestre. Az ország fővárosának ezen

amely mintha a fák öbléből rebbent volna ki.

Gimoth Gáspár megriadva tántorodott vissza. Nem látott senkit és semmit, esupán csak egy rémséges tudat rázta meg a lelkét. Gyilkos lett. Megrándult; a fejéhez kapott és aztán ráillesztette a fegyver esővét a homlokára.

És ekkor rémséges sikoltás tört föl mögötte. A fegyver kihullott reszkető kezéből. *Gimoth Gáspár* fáradtan nézett maga köré. Ott állott mellette *Széky Tamásné*.

— Mindent láttam! — suttogta lázasan a nő.

A férfi érthetetlenül bámult rá. Az asszony fölvette a fegyvert a földről és elhajította.

— Semmi se történt — mondotta újra rekedten az asszony. — *Ugody* sér-tetlen.

A férfi sóhajtott. Mintha valami lázas álom szakadt volna föl a kebléről.

Az asszony megragadta a karját. Perzselte, égetett a hangja, amikor kérdezte:

— Ugy-e, értem tette?

— Igen! — felelte a férfi gépiesen. Diadalmasan lobbant föl erre az asszony tekintete, odahajolt a férfi füléhez és forrón tördelte...

— Imádlak, édes...

Pakots József.

szivdobbanata lelkesedésbe hozza az egész nemzetet; felvillanyozza a pozsonyi országgyűlés tagjait, hogy akarjon és merjen kérni és követelni a szabad nemzetet és független országot megillető azon jogokból, melyek nélkül élni és boldogulni nem lehet!

És ime, ezen sz. lelkesedés meghozta áldásos gyümölcseit! Alig pár hét múlva:

- a) visszaállítatik az alkotmány;
- b) kineveztetik a felelős miniszterium;
- c) eltöröltetik a robot s a jobbágy kiszabadul rabszolga helyzetéből és mint a honnak szabad polgára — kedvező váltásdíj mellett — szabad birtokot kap;
- d) a közteherviselés és a törvény-előtti egyenlőség kimondatik;
- e) a sajtó, dermesztő nyügeiből — az előleges vizsgálatra vetett censura alól — kiszabadul stb.

Szóval az évtizedek, sőt évszázadok óta hangoztatott sérelmek egyszerre, mintegy varázsütésre orvosoltattak; a haladás és boldogulás feltételei biztosítottak. Lelekesedve hallotta és bizonyosra vette nemzetünk a „legnagyobb magyar“-nak gróf *Széchenyi Istvánnak* próféta i hletettséggel mondott jóslatát, hogy „Magyarország nem volt, hanem lesz!“

E lelkesedés és hazaszeretet megmutatta, hogy mire képes a magyar a nehéz időkben, midőn ellenfeleink megirigyelték boldogságunkat, nemzetiségeinket ellenünk lázították és lángbaborították kedves hazánkat: dicső honvédeink (kik közül egy igazolt, mint a nagy idők tanuja közöttünk is van) oroszlan bátorsággal küzdve megmutatták a nagyvilágnak, hogy e nemzet méltó és érdemes arra, hogy éljen és boldoguljon! Ez erkölcsi eredmény enyhítő balsamunk volt és maradt akkor is, mikor — idegen ország beavatkozása folytán — Világoshoz jutottunk! A művelt népek rokonszenve ügyünk s szereplőink iránt; a törökök testvéri ölelése; az angolok vendégszeretete; Észak-Amerika, majd Olaszország kitüntetése halhatatlan *Kossuthunk* és menekültjeink iránt: olyan erkölcsi elégtétel ránk nézve, melyben nemesak a részvét, hanem az elismerés és kitüntetés drága kövei ragyogtak és ragyognak felénk!

De hát mire való a márcz. 15 ikének megünneplése máig is? Mi hozza lelkesedésbe a nemzetet e mai napon? S közelebb mi hozta össze szeretvetisztelt honleányainkat és honfitársainkat is ide ilyen szép számban?

Bizonyára nem az ünnepélyt rendező polgári olvasóköri varázsa, vagy az itt szereplők igénytelen egyénisége, hanem a szabadság, egyenlőség és testvériség sz. eszméihez való ragaszkodás kimutatása. Alkalomszerű és tüntető demonstrálása ez annak, hogy ezen zászlóhoz mi utódok is hivek vagyunk és hivek maradjunk!

Legyünk is tisztelt Közönség! Hiszen mi magyarok — vegyes ajku és több hitfelekezetből álló rokontalan nemzet — csak úgy élhetünk újabb ezer és ezer évig békében, dicsőségben, ha a szabadság, egyenlőség és testvériség sz. elveit fogantositjuk szóban, tettben egyaránt; ha iskolai és templomi katedráinkon és társas összejöveteleinken ezen sz. eszmék-

nek leszünk hirdetői, predikálói és érvényesítői: ha a fajgyűlölet s a vallási túrelmetlenség ördögeit számúzzuk körünk-ből; ha a szegényebb sorsu és kisebb testvért is magunkhoz emeljük; ha a szabadság közkincesé válik közöttünk; ha az egyenlőség és testvériség elve igazi értelemben és kellő tartalommal valóstítatik meg nálunk; ha a felsőbb rendű az alsóbb rendű iránt a testvért megbecsülő jóakarattal, az alsóbb rendű a felsőbb rendű iránt gyanút kizáró bizodalommal és tisztelettel viseltetik! Ha az igazság és szeretet lelke vezérel mindenben mindnyájunkat! Ha — mint határszéliek — az igazi felvilágosodás zászlóvivői leszünk, erkölcsi és jellembeli tisztaságban élünk a családi körben és a társas életben; ha tisztelettel adózunk meghalt jeleseink s élő nagyjaink iránt; ha áldozunk szivesen a testvériség és a hazaszeretet oltárán: így mutatjuk meg, hogy méltók vagyunk az életre s a nagy világ tiszteletére és becsülésére!

Ezen sz. czélok szolgálatára állítottuk itt fel — jelen ünnepünkben is — a hazaszeretet oltárát. Hálával vesszük, hogy a különböző rendből és rangból való honleányaink és honfitársaink közül ily szép számmal jelentek meg e közös oltárnál; diszes keretűl szerény ünnepélyünknek! Kevés olajunk van ezen oltártűz élesztésére; de szives megjelenésük felbátorít s hazafiui lelkesedésre hangol bennünket: jóakaratu biztatásnak és buzdításnak vesszük ezt arra nézve, hogy e nagy napon ezután is meggyujtsuk a hazaszeretet oltártűzét és elaludni ne engedjük soha!

Ünnepélyünk alkalmával vegye jó néven a t. közönség — útravalóul az életpályára — azon kérelmünket, hogy a szabadság, egyenlőség és testvériség ragyogó három csillagát kövessék, hogy „boldog legyen a magyar“ s dicsőségben éljen e haza!

Közgazdaság.

— A Triesti Általános Biztosító Társaság (Assicurazioni Generali.) f. é. márczius hó 20-án tartott 70-ik közgyűlésén terjesztettek be az 1901. évi mérlegek.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 1901. december 31-én érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 571,267.823 korona és 19 fillért tettek ki, és az év folyamán bevett díjak 25,501.529 korona 89 fillérre rugtak. Az életbiztosítási osztály díjtartaléka 12,664.410 kor. 50 fillérrel 147,165.146 kor. 89 fillérre emelkedett.

A tűz-biztosítási ágban a díjbevétel 11,890.311 770 korona biztosítási összeg után 19,179.387 korona 41 fillér volt, miből 8,453.497 korona 20 fillér viszontbiztosításra fordítottatott úgy, hogy a tiszta-díjbevétel 10,725.890 korona 21 fillérre rugott, mely összegből 7,267.495 korona 05 fillér mint díjtartalék minden tehertől menten jövő évre vitetett át; a díjtartalék tehát a tiszta díjbevétel 67.76 0/0-át teszi ki. A jövő években esedékessé váló díjkötelezvények összege 80,231.416 kor. 02 fillér.

A szállítványbiztosítási ágban a díjbevétel kitett 4,937.050 korona 14 fillért, mely a viszontbiztosítások levonása után 2,197.096 kor. 58 fillérre rugott.

A betörésselopás elleni biztosítási ágban a díjbevétel 317,084 korona 80 fill. tett ki.

Károkkért a társaság 1901-ben 27,945.234 kor. 91 fillért folyósított. Ehhez hozzáadva az előbbi években teljesített kárfizetéseket a társaság alapítása óta károk fejében 716,540.625 korona és 97 fillérnyi igen tekintélyes összeget fizetett ki. Ebből a kártérítési összegből hazánkra 133,470 273 korona 85 fillér esik, mely összeget a társaság 192845 káresetben fizette ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 16,022.487 korona 99 fillérre rugnak, különösen kiemelendők: az alapszabály szerinti nyereségtartalék, mely 5,250.000 koronát tesz ki, az értékpapírok árfolyamigadozására alakított tartalék, mely a 3,379.624 korona 17 fillér külön tartalék, úgyszintén az évi nyereségből kiharított 350.000 korona, 10,402.487 korona 99 fillérre, emeltetett fel; továbbá felemelendő még a 160.000 koronára rugó kertes követelések tartaléka. Ezekon kívül fennáll még egy 560.000 koronát kitevő külön alap, melynek az a rendeltetése, hogy az életbiztosítási osztályban a ka-

matláb esetleges csökkenését kiegyenlítse.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek első rangú értékekben vannak elhelyezve az ideai átutalások folytán 173,458,451 korona 60 fillérről 190,319.427 korona II fillérre emelkedtek, melyek következőképen vannak elhelyezve:

1. Ingatlanok és jelzálog követelések	21,870.290 k. 66 f.
2. Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök	17,799.821 k. 32 f.
3. Letéteményezett értékpapírokra adott kölcsönök	2,467.253 k. 17 f.
4. Értékpapírok	122,468.568 k. 59 f.
5. Tárza váltók	1,140.190 k. 42 f.
6. A részvényesek biztosított adóslevelei	7,350.000 k. — f.
7. Bankoknál levő rendelkezésre álló követelések, készpénz és az intézet követelése, a hitelezők követeléseinek levonásával	7,223.302 k. 95 f.
összesen	190.319.427 k. 11 f.

Ezen értékekből 43 millió korona magyar értékekre esik.

Trieszti Általános Biztosító Társaság

(Assicurazioni Generali)

Budapest, V., Dorottya-utca 10. szám

a Közgazdaság rovatban közöljük a TRIESZTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

hazánk legnagyobb, leggazdagabb és legrégebb biztosító társaság

mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság mindenkinék, a ki e czélből hozzá fordul a legnagyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítvány-, üveg-, betörésselopás- és harangtörés és repedés elleni biztosításokat. Közvetit továbbá: jégbiztosításokat a „Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.“, valamint baleset elleni biztosításokat az „Első o. általános baleset elleni biztosító társaság“ számára.

A barestelepi főügynökség
BREUER FERENCZ.

„Védjegy.”



F E R E N C Z PÁLINKA (SOSBORSZESZ)

Vértés gyógyszerész-féle

használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében úgy külső, mint belső használatra mindenekelőtt legjobban alkalmas, különösen is a most annyira kedvelt gyurómódszerre (massage). Kitűnő sikerrel használják közsvény, csusz, meghűlések ellen, bennulások, ficzamoknál, gyuladás és kelésnél továbbá a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására; belsőleg, gyomorgörcs, rosszullét, fejfájás stb. ellen. Katonáknak, vadászoknak, turistáknak, levélhordóknak s általában sokat gyaloglóknak nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt védjegygyel. Egy üveg 30 fill. 1 és 2 korona. Kapható a gyógyszerertárakban, drogueriákban és fűszerkereskedésekben, Barcon; Dornern S. urnál s általában ott, hol plakátok a fenti védjegygyel láthatók. Valamint közvetlen

VÉRTES L. „SAS“-gyógyszertárában
LUGOSON.

Esemény
a magyar
irodalomban!

Nagy Képes Világtörténet

AZ EGYETEMES TÖRTÉNE
LEM KLASSIKUS KÖNYVE
A LEGGAZDAGABB TÖR-
TÉNELMI KÉPTÁR

Tizenkét kötetben.

Eddigél hat kötet jelent
meg. — Négy havonként
jön egy-egy kötet.

Bővebbet a prospektus, melyet
mindenki ingyen kap.

A teljes mű ára
192 korona.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar
írók közreműködésével:

Marczali Henrik.

Megrendelhető

3 koronás
esekély havi
részletfizetésre

re rendeléslap se-
gélyével, mely
kivágandó és le-
velezőlapra ra-
gasztva hozzánk
beküldendő.

Révai Testvérek
Irodalmi Intézet
Részvénytársaság

Budapest,
VIII, Üllői-ut 18

A Nagy Képes Világtörténet
azért reménye a magyar irodalomnak, mert az el-
ső teljes, kötelező, minden igényeknek megfelelő
világtörténelem.

A Nagy Képes Világtörténet
megjelenésével minden más világtörténeti mű el-
avult és érdektelenné vált.

A Nagy Képes Világtörténet
az élet bibliája nélkülözhetetlen és mindenkinek,
a ki művelt ember akar lenni.

A Nagy Képes Világtörténet
az a mű, melyből az egyén, a család, a társada-
om hazaszeretetet és összetartást tanul.

A Nagy Képes Világtörténet
fejleszti a műveltséget, táplálja a tudást, nemesíti a
lelket.

A Nagy Képes Világtörténet
brillians stílusával és pompás illusztrációival nem
csak tanít, hanem oktatta gyönyörködtet is így
legnagyobb szellemi élvezetet nyújtja.

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet

című művét 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy eddigél hat kötet jelent meg s a további kötetek 4 havonként jelennek meg. Kötelezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 koronát havonként mindaddig befizetni, míg a mű teljes vételára törlesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségeimre postai megbízás útján szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mű teljes hátralékos vételára esedékesé válik. A mű további kötetei a megjelenéshez képest és fizetési arányában szállítandók.

Kelt

Név:

Állás:

Előkelő bevásárlási források:

Új! Aranyozó, melyvel mindenki azonnal moshatóan újja aranyozhat: fűző- és képkéretet, szobrot, virágasztalt, templomesztalt stb. — Egy üveg ecsettel 80 kr., 1/4 literes üveg 1.50, 1/4 literes nagy üveg 3 frt. — Sport-cikkok, gyermek-játékszerek, háztartási- és ebédő asztal-kellékek, utazás- és betegápoláshoz való tárgyak fölött nagy, képes árjegyzéket bérmentve küld.

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf ter.

NÖTHLING VILMOS magkereskedőnél
Budapesten, Calvin-tér 9.
kaphatók a legjobb gazdasági, konyha-
kerti, vetemény- és virágmagvak. ✂
Arjegyzék ingyen és bérmentve. ✂

Dupla villanydelejes kereszt vagy csillag R. B. 86967. sz. Gyógyít és felüdít jótállás mellett: **köszvény, reuma, asthma (nehéz lélegzés), álmatlanság, fülzúgás, nehéz hal-
lás, epilepsia, idegesség, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, migren, tehetetlenség, influenza,** valamint minden **idegbetegség**nél. Azon beteg, aki 86967. sz. készülem által legfeljebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzt. Ahol már semmi sem használt, ott kerem az én készülemeket megkísérlet; meg vagyok győződve készülemek biztos hatásáról.
A kis készülek 4 kor. A nagy készülek 6 kor.
Könnyebb betegségeknél idült betegségeknél alkal-
alkalmazandó. mazandó.
A központi elárulástól hely szétküld utánvétellel vagy elő-
leges fizetéssel a bel- és külföld részére:
MÜLLER ALBERT BUDAPEST, Vadász-utca 42/H. O.
Kálmán-utca sarok.

BUTOROK a leggyorsabból a legfinomabb kivitelű legutánszorosabban kaphatók úgy készpénzért, mint részletfizetésre
Ehrentreu és Fuchs Testvérek-nél
Budapest, VI., Teréz-körút 8. (Andrássy-ut közelében.)
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. ✂

Kérjük csak **Neustein Fülöp** cukor-hashajtó-pirulát, azelőtt „Erzsébet pirulák”-nak nevezve —
évek óta kitünőnek bizonyultak, előkelő orvosok könnyű hashajtó- és feloldó-szerül ajánlják. — Egy doboz (15 pirula) 30 fillér. Egy **csokros** (8 doboz) 120 pirulával 2 korona.
— Minden gyógyszerárban kapható. —
Neustein-féle gyógyszerár, Bécs, I., Plankengasse 6.

DEHMAL KÁROLY
zongora-gyáros
kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok raktára és kölcsönző-intézet
Budapest, IV., Károly-körút 20.

Magyar festék-, kence- és lakkgyár
KRAYER E. és T^a
— József főherceg udvari szállítója, a magyar államvasutak és más nagy vállalatok szállítója
BUDAPEST, V., VACZI-UT 6. SZÁM.



Csak Réthy-félét fogadjunk el!
A valódi pemetefü-czukorka kékpapir dobozokban kapható s minden dobozon a készítő: **Réthy Béla** aláírása látható. Eltérő készítményeket mint hamisítványok visszautasítandók. Kapható. Barcon: **Kohut Sámuel** és **Schön Richárd** gyógyszerárban. Gy. Mellé-
ken **Batáry Imre** gyógyszerárban.

Egy öreg ember titka.

Igaz történet az életből. — Elbeszéli: ifj. Szabó István Pakozd, (Utányomás tilos.)

Jó emberek!

Nincs a világon drágább kincs a jó egészségnél. Sajnos, amikor aztán beteg az ember, nem leli meg a betegségére való orvosságot.

En is 6 évig betegeskedtem és mindenféle orvosságot hiába próbáltam. Végre egyszer csak olvastok egy újságban Fellernek Elsa-Fluid-járól, melyet Stubica-ban készítenek. Na gondoltam magamban, kipróbálom ezt a szert is. Rendeltem próbára egy tucatot és mondhatom nektek, jó barátaim: 6 évig nem tudtam járni a köszvénytől és a lábszaggatásaim miatt és aludni se tudtam. Tíz napig kentem magamat Feller-féle Elsa-Fluid dal és olyan egészséges lettem, mint a makk. Minden szomszédom, sógorom és komám jött nézni, hogy milyen csodálatosan hat ez a szer, a mely segített rajtam.

Mindnyájan tudták, hogy rendeltem még az Elsa-Fluidból. Eljön hát hozzám Mihály szomszédom, a kinek forrósága van a fejében, hideg leli és keze, lába és dereka fáj. Adok neki egy üveggel az Elsa-Fluidból és három nap alatt meggyógyult. A Pista is eljött a malomból, hogy adjak neki az Elsa-Fluid csodaszert, mert a felesége köhög és szurást, nyilalást érez az oldalában. Képzelték csak jó emberek, két nap múlva az Elsa-Fluid teljesen segített rajta.

Eppen Józsefnapkor jön a nagymajori kofa és meséli, hogy a gyermeke folyton hány, meg görcsöt érez a hasában és egyre sir, nem tudja szegény asszony mihez fogjon. Már összeszedett egy fél patikát és a vén asszonyok is mindent kipróbáltak már a gyereken, de hiába. Elolvastam hamar azt az utasítást, mely a Feller-féle Elsa-Fluid mellé van csomagolva és nézem, nincs-e segítség a gyermek bajára, s csakugyan van erre a bajra is: tíz csepp az Elsa-Fluidból tejben, aztán bekenni Elsa-Fluiddal a gyerek hasát és ez okvetlenül segít. Adok hát egy flaskóval az asszonynak és mondom: Ne csak ne buslakodjék lelkem, ami ebben a leírásban megvan írva az igazság, de ha hasz-

nál a szer, két üveggel kell visszaadnia egy helyett. De ezt megmondom, hogy ha Feller-féle Elsa-Fluidot akar, akkor világosan és olvashatóan írja meg: **Feller V. Jenő** gyógyszertár **Stubica, Templom-utca (Zágrábmegye.)**

Oicsó is ám ez a szer: 12 üveg 5 korona és a postát is a patika fizeti. A gyerekek még aznap este meggyógyult és a kofa örömeiben 20 üveg Elsa Fluidot adott vissza 1 hét múlva.

A községben minden ember hallotta ezt az esetet és mindenki rendelt Elsa-Fluidot.

Voltam a Jóska lakodalmán is a farsangban és örömmel telt benne, mikor hallottam, a mint az emberek meséltek a Feller-féle Elsa-Fluidról. Az egyiknek a gyermekét gyógyította a forró reszketegségből, a másikat a galand-féregtől, hasmenés ellen, fogfájás ellen, viszketeg, sömör, orbáncz, sebek, görcsök, gyomorfájás, rossz emésztés, hányinger, májbaj, szédülés, sápkór, váltóláz és gyöngeség, idegeség, stb. ellen használt nekik kitűnően az Elsa-Fluid. Az egyik vért hányt, neki is segített, egy öreg szomszéd majd hogy el nem vesztette a szeme világát és most olyan jól lát, mint a gyerek. Ezek szerint hát mindenre jó szer volt a Feller-



ler-féle Elsa-Fluid. Még az ökröknek és a disznóknak is használt; mert mikor nem kellett nekik a takarmány, gazdák beadtak nekik Elsa-Fluidot és mindjárt ettek.

Mondhatom jó emberek, ez az egyetlen orvosság, mely mindenre használ és mindenféle betegséget meggyógyít. — Hogy valódit kapjatok, irjatok pontosan ezen címre:

FELLER V. JENŐ gyógyszertárának

Stubicán, Templom-utca (Zágrábmegye.)

Kivánom, hogy mindenkinek, a ki rendel, olyan jól szolgáljon, mint nekem. Az Isten áldjon meg benneteket.

A valódi Feller-féle Elsa-Fluid az egészségügyi hatóság által meg van vizsgálva és jóváhagyva. A berlini, római, londoni, párisi és nizzai kiállításokon aranyéremmel tüntették ki. Csak akkor valódi, ha minden üveg az „Elsa“ védjeggyel van ellátva.

Nemcsak betegek, hanem egészségesek is rendelik, mert az idegek erősítésére, az arcbőr üdítésére és szépítésére, a a fej mosására, korpa és hajhullás ellen és ezenkívül mint kitűnő szobaillatot is használják.

Egy tucat (12 üveg) postán szállítva 5 kor., 24 üveg 8-60 kor., 36 üveg 12 kor. 40 f., 48 üveg 16 kor. bérmentve, utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után. Aki másodszor rendel minden 12 üveghez

egy üveget ingyen kap.

Törv. védve.



Védjegy.

Mindenkinek szívesen megírom, hogy 20 évig béna voltam, csak Feller-féle „Elsa Fluid“ mentett meg. Így ír Stácz Mihályné, B. Szarvas.

Postán, vagy a pénz előzetes beküldése után bérmentve küldi az egyedüli készítő:

Feller V. Jenő

gyógyszertára. Ő csász. és kir. fensége Bourbon Fülöp herczeg udvari szállítója.

Stubica, Templom-utca (Zágrábmegye.)

Főraktárak Budapesten:

Török József gyógyszertárban, VI., Király-u. 12.
Dr. Egger-féle „Nádor“-gyógysz.-ban, Váci-körut 17.
Zoltán Béla gyógyszertárban, V., Nagykorona-u. 23.

Ki egészségét szereti, rendelje csak a Feller-féle „Elsa Fluid“ csodaszert.

Juhász István,
Dunaföldvár.

Férfiak ingyen kapnak

egy legujabb találmányú gyógyszer, mely az elvesztett erőt visszaadja. Mindnyájan, kik érte irnak, díjtalanul kapnak egy próbaküldeményt és egy száz oldalas könyvet, postán, jól hecsomagolva. Ez a legesodálatraméltóbb „Csoda gyógyszer“, mely eddigé is ezer és ezer embert ment meg, kik ifjúkori kicsapongásaik következtében némi betegségekben és elvesztett férfierőben szenvedtek.

Ezen okból határozta el az intézet, mindenkinek egy csomag gyógyszert, egy magyarázó könyv kíséretében ingyen küldeni. Ezen házigyógyszerrel a betegség otthon is gyógyítható. És mindazok, kik ifjúkori hibás életmód, kicsapongások folytán krónikus bajokban és szellemi gyengeségekben szenvednek, otthon gyógyíthatják magukat.

A gyógyszer közvetlen a beteg idegekre és szervekre hatván, csodálatra méltó eredménnyel gyógyítja az évek óta tartó betegségeket. Öregek és ifjak irhatnak a „State Medical Institute“-nak, az alább jegyzett címre, ahonnan a csomag azonnal meg fog nekik küldetni.

Az intézet első sorban azokat óhajtja megmenteni, kik gyógykezelés végett otthonukat el nem hagyhatják. A próbaküldemény mutatja, hogy mily könnyen gyógyulhatunk ki otthon is ezen borzasztó betegségből. Az intézet kivételt nem tesz, mindenki irhat a gyógyszerért bárhol is, magyarul, mire neki postafordultával, diskreció alatt, ingyen egy gyógyszerküldemény magyarázó könyvvel együtt, küldetik meg.

Irjon Ön még ma. A küldemény oly szépen van csomagolva, hogy tartamát senki sem gyanítja.

A levél következőképpen címezendő: **State Medical Institute, 6906. Elektron Building, Fort Wayne, Ind., Amerika** és minden levél bérmentesítendő.

A köhögést csillapítják a jól bevált és jóízű

KAISER-féle Mell-bonbonok

2740 közjegyz. hitelesített bizonyítvány tanuskodik biztos hatásáról

köhögés-, rekedtség-, hurut- és elnyálkásodásnál.

A nem valódi visszautasítandó. Csomagja 20 és 40 fillér.

Kapható:
SCHÖN RICHÁRD
gyógyszertárban
BAROSTEPEL.